



纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。新华社记者 庞兴雷摄

10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 谢环驰摄

●实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党

●实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路

●实现中华民族伟大复兴,必须依靠中国人民自己的英勇奋斗

●实现中华民族伟大复兴,中国人民和中华民族必须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上的一切风险挑战

●实现中华民族伟大复兴,不仅需要安定团结的国内环境,而且需要和平稳定的国际环境

●台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的,更是全体中华儿女的共同意志。以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥

革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中

国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神,推进党的建设新的伟大工程,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。新的征程上,我们必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇,继续推进马克思主义中国化时代化,坚定志不改、道不变的决心,牢牢把中国发展进步的命运掌握在自己手中。要统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,全面深化改革和扩大开放,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断满足人民过上美好生活的期待,不断推进全体人民共同富裕。

(下转第二版)

张庆伟在深入学习贯彻落实习近平总书记考察黑龙江重要讲话重要指示精神座谈会上强调

深入落实习近平总书记重要讲话重要指示精神 在新征程上奋力推动龙江全面振兴取得新突破

胡昌升讲话 黄建盛陈海波出席

本报9日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 薛立伟)9日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开深入学习贯彻落实习近平总书记考察黑龙江重要讲话重要指示精神座谈会并讲话。他强调,今天的座谈会是对习近平总书记重要讲话重要指示精神的再学习、再落实,是一堂生动的党史学习教育课。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以钉钉子精神把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神引向深入,进一步坚定信心、鼓足干劲、凝心聚力、埋头苦干,把今年的事办好,把“十四五”的事办好,以新的精神状态和奋斗姿态奋力推动龙江全面振兴取得新突破,切实把现代化新龙江建设不断推向前进。

省委副书记、省长胡昌升讲话。黄建盛、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、贾玉梅、张巍、聂云波、沈莹、胡亚枫、孙东生、徐建国、李毅、杨博、高继明出席会议。省发改委、省委党校、北大荒农垦集团、中车齐车集团、中国一重集团作了发言。

在听取大家发言后,张庆伟指出,一年来,全省上下在习近平总书记重要讲话重要指示精神的指引下,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项事业取得新成效新变化。特别是今年以来,我们认真学习贯彻党中央各项重大决策部署,把党史学习教育焕发出的热情转化为推动经济社会发展的强大动力,全省经济实现稳中有进,社会大局保持和谐稳定。成绩的取得是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是全省人民奋发进取、真抓实干的结果。

张庆伟指出,党的十八大以来,习近平总书记两次亲临黑龙江考察指导工作、作出重要指示,2018年9月28日在沈阳主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话,为推动龙江全面振兴全方位振兴指明了前进方向、提供了根本遵循。今年是“十四五”开局之年,是全面推进现代化新征程的起步之年。我们要以更大力度、更实举措把习近平总书记重要讲话重要指示精神学习好、贯彻好、落实好,不断展现新气象新担当新作为,奋力开创振兴发

展新局面。

张庆伟强调,在新征程上要始终用党的创新理论武装头脑,沿着正确方向阔步前行。把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为长期政治任务,学原文、读原著、悟原理,深学细悟、常学常新,感悟思想伟力,把握实践要求,构建长效机制,做到知行合一、学用贯通。在新征程上要始终坚持以新发展理念为引领,加快推进高质量发展。咬定目标不放松,持续深入抓落实,攻坚克难求突破,切实迈好“十四五”发展第一步。在新征程上要始终坚持以人民为中心的发展思想,扎实推动全体人民共同富裕。提高城乡居民收入,办好民生事业,开展好“我为群众办实事”实践活动,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。在新征程上要始终胸怀“两个大局”,更好统筹发展和安全。切实维护“五大安全”,坚决做好疫情防控工作,做好防风防汛安全护稳定工作,为人民安居乐业、社会和谐稳定、国家长治久安提供有力保障。在新征程上要始终赓续共产党人精神血脉,坚持不懈推进全面从严治党。把

政治建设摆在首位,树立正确选人用人导向,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,营造风清气正的良好政治生态。

胡昌升表示,要把持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为必修课、终身课,坚持常学常新,切实做到学懂弄通做实,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把习近平总书记重要讲话重要指示精神作为推动龙江振兴发展的指南针、金钥匙,坚持笃信笃行,向经济建设这个中心聚焦发力,做强精深加工,优化产业结构,提升科技创新能力,抓好招商引资,强化人才队伍建设,全力打好高质量发展“组合拳”。要坚决贯彻省委部署要求,坚持争先晋位,锚定全年目标任务不动摇,坚决打赢疫情歼灭战,着力保障和改善民生,全力冲刺决战四季度。

会上,张庆伟、胡昌升等领导同志和与会同志观摩了省委党校省干部教育特色主题教室。

中省直有关单位、部分企业党委、新闻媒体主要负责同志参加座谈会。



我省多地开始第三剂次新冠疫苗接种

本报讯(黑龙江日报全媒体记者霍晋 张雪地 董新英)近日,根据国家、全省新冠病毒疫苗接种工作的统一部署,为加快构筑人群免疫屏障,佳木斯市、牡丹江市、齐齐哈尔市、绥化市等多地启动第三剂次新冠病毒疫苗接种工作。

记者从牡丹江市疾控中心获悉,目前安排今年3月1日前完成新冠病毒灭活疫苗两剂次免疫程序的18周岁以上人群到原接种点接种第三针疫苗;接种一针剂的腺病毒载体疫苗的接种人群,可使用原疫苗进行加强免疫。

市民可通过自己的接种凭证来掌握自己前两针接种的是什么品牌的疫苗,或也可到原接种点查询详情。

8日上午,在北京市区一些市民来到接种点进行第三剂次新冠疫苗的接种。

张立兴 黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰摄